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До збірника увійшли матеріали Всеукраїнської науково-методичної конференції,
присвячені актуальним питанням трансформації освітнього процесу в закладах вищої
освіти, упровадженню інноваційних підходів, методів і технологій навчання, а також
сучасним практикам у спеціальній освіті, логопедії та інклюзивному навчанні.

У представлених матеріалах науковці висвітлюють теоретичні й практичні
аспекти модернізації освітнього середовища, розглядають ефективні форми організації
навчання у ЗВО, аналізують можливості застосування інноваційних педагогічних
технологій та окреслюють сучасні підходи до роботи в умовах спеціальної й
інклюзивної освіти.
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2. Творчість як універсальна мова: використовуйте арт-техніки як
основний інструмент реабілітації. Малюнок, музика чи ліплення дозволяють
дитині безпечно «виговорити» свій біль без слів.

3. Колективний ресурс: створіть у межах закладу відкритий «банк
ресурсних вправ», де кожен педагог зможе знайти підтримку та перевірені
інструменти колег.

Спираючись на викладений вище досвід реалізації кейсів та аналізуючи
сучасну динаміку змін в суспільстві, вбачаємо необхідність розширення
кордонів нашої діяльності щодо емоційного інтелекту. Наступним кроком має
стати системна робота з батьками, як офлайн, так і онлайн, задля формування
ритуалів підтримки та збереження емоційного зв’язку всебічно у трикутнику
взаємозв’язів «класний керівник – учень – батьки».
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УРУМ Галина Дмитрівна

ЦИФРОВІ ПЛАТФОРМИТА ЗАСОБИ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ ЯК
ІНСТРУМЕНТИ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ У

ВИКЛАДАННІ МАТЕМАТИЧНОГОАНАЛІЗУ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ
ОСВІТИ

Сучасна парадигма вищої математичної освіти вимагає радикального
переосмислення класичних методів передачі знань, особливо в контексті таких
фундаментальних навчальних дисциплін, як математичний аналіз. Процеси
візуалізації та впровадження конструктивного підходу виступають не просто
допоміжними інструментами, а основоположними елементами когнітивної
діяльності студента, що дозволяють трансформувати абстрактні теоретичні
формули у наочні ментальні моделі. Це особливо актуально в умовах активної
цифрової трансформації освіти, переходу закладів вищої освіти до
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дистанційних та змішаних форм навчання, а також постійного зростання вимог
до професійних компетентностей випускників.

Цифрова трансформація освіти є складним і багатовимірним процесом, який
передбачає не лише технічне оновлення освітнього середовища, а й зміну
педагогічних підходів, методів взаємодії та організації навчальної діяльності.
Сучасне інформаційно-освітнє середовище закладу вищої освіти повинно
забезпечувати відкритість, гнучкість, мобільність та адаптивність навчання
відповідно до індивідуальних потреб здобувачів освіти. Однією з ключових
тенденцій сучасної вищої освіти є персоналізація навчання, що реалізується
через адаптивні цифрові платформи, які враховують рівень підготовки студентів,
темп засвоєння матеріалу та індивідуальні освітні потреби.

Використання інноваційних технологій візуалізації у викладанні
математичного аналізу сприяє індивідуалізації навчання. Студенти з різним
рівнем математичної підготовки отримують можливість експериментувати з
моделями у власному темпі, багаторазово відтворюючи складні моменти
трансформації геометричних фігур, поведінки функцій, граничних переходів чи
інтегральних сум. Конструктивний підхід також передбачає елементи
гейміфікації та проєктної роботи, де кінцевим результатом є не просто розв’язана
задача, а функціонуюча цифрова або фізична модель. Це підвищує мотивацію та
залученість студентів, оскільки академічні знання набувають ознак
інструментарію для вирішення реальних творчих та технічних завдань.

Класифікувати сучасні цифрові технології можна за трьома основними
напрямами використання: для тренування і повторення; для допомоги в
навчанні; для розширення можливостей навчання. Така типологія є
методологічно зручною й при доборі засобів навчання математичного аналізу:
до першої групи належать інтерактивні тренажери та тестові системи на
платформах Khan Academy й Matific; до другої — динамічні математичні
середовища GeoGebra та Desmos; до третьої — системи комп’ютерної
математики Wolfram Mathematica, Maple, MATLAB та бібліотеки мови Python
(matplotlib, plotly, SymPy).

Особливо важливим напрямом трансформації викладання математичного
аналізу є використання комп’ютерної візуалізації. У процесі вивчення курсу
студенти часто стикаються зі складністю сприйняття абстрактних математичних
понять— границь, неперервності, похідних, означеного та невласного інтеграла,
функціональних залежностей, рядів. Саме тому застосування програмних засобів
візуалізації дозволяє значно підвищити рівень розуміння навчального матеріалу.
Інтеграція динамічного математичного середовища GeoGebra у викладання
дисциплін математичного циклу — лінійної алгебри, аналітичної геометрії та
математичного аналізу — забезпечує статистично значуще підвищення рівня
засвоєння матеріалу, суттєве покращення навичок розв’язання задач підвищеної
складності та ефективний розвиток просторового мислення студентів.
Особливо ефективною є
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комп’ютерна візуалізація таких базових об’єктів, як криві та поверхні першого і
другого порядку, а також процеси диференціального та інтегрального числення.

Окремої уваги заслуговує методика формування у студентів
фундаментальних понять курсу математичного аналізу. Введення поняття
границі послідовності у закладах вищої освіти потребує системного поєднання
логічно-аналітичного, формально-символьного та наочно-візуального підходів.
Цифрові інструменти візуалізації дозволяють студентам інтуїтивно сприймати
такі абстрактні концепти, як ε-окіл точки, нескінченно малі та нескінченно

великі величини, процеси збіжності числових послідовностей і рядів.
Аналогічний підхід природно поширюється на інші ключові поняття
дисципліни— границю функції, неперервність, похідну, означений та
невласний інтеграл.

Серед найбільш ефективних інструментів комп’ютерної візуалізації у курсі
математичного аналізу варто виокремити GeoGebra — безкоштовне програмне
середовище для побудови графіків, геометричних конструкцій та тривимірних
моделей, яке дозволяє демонструвати зміни параметрів функцій у реальному часі
та формувати у студентів навички дослідницької діяльності. Не менш
популярним є Desmos Graphing Calculator, що забезпечує швидке створення
графіків та інтерактивне моделювання математичних об’єктів; особливо
ефективним є використання повзунків для демонстрації впливу параметрів на
вигляд графіків. Системи комп’ютерної математики Wolfram Mathematica,
Maple, MATLAB та бібліотеки мови Python (matplotlib, plotly, SymPy)
забезпечують можливість виконання складних обчислень, побудови моделей і
візуалізації результатів математичних досліджень, що дозволяє органічно
поєднувати теоретичне навчання з елементами практичного моделювання та
чисельного експерименту.

Інноваційні технології суттєво змінюють і роль викладача у сучасному
освітньому процесі. Педагог дедалі більше виступає фасилітатором навчання,
консультантом та організатором індивідуальних освітніх траєкторій. Ефективне
поєднання традиційних методів навчання з цифровими технологіями сприяє
підвищенню якості математичної підготовки студентів. Водночас цифрові
технології не повинні повністю замінювати живе педагогічне спілкування,
оскільки саме безпосередня взаємодія між викладачем та студентом є важливим
чинником формування мотивації та розвитку особистості.

Отже, цифрові платформи та засоби комп’ютерної візуалізації є важливими
інструментами трансформації сучасного освітнього процесу у викладанні
математичного аналізу в закладах вищої освіти. Їх використання забезпечує
доступність навчання, індивідуалізацію освітнього процесу, розвиток
математичної грамотності та цифрової компетентності студентів. Водночас
ефективність цифрової трансформації освіти значною мірою залежить від
педагогічно виваженого використання інноваційних технологій,
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професійної підготовки викладача та гармонійного поєднання традиційних і
цифрових методів навчання.
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ФРОЛЕНКОВАНадія Олександрівна

ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИДОФОРМУВАННЯПРОФЕСІЙНОЇ
ГОТОВНОСТІМАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ

ОСВІТИ ДО РОБОТИ В ІНКЛЮЗИВНИХ ГРУПАХ

У сучасних умовах розвитку освіти в Україні особливої актуальності
набуває проблема підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти
до професійної діяльності в інклюзивному середовищі.

У вітчизняній педагогічній науці ґрунтовно опрацьовано широкий спектр
проблем, пов’язаних із професійною діяльністю педагогів, що відображено у
працях О. Дубасенюк, І. Зязюна, Т. Поніманської, Л. Рибалко, В. Семиченко та
інших учених. Особливості фахової підготовки майбутніх вихователів, а також
шляхи формування їхньої готовності до професійної діяльності в закладах
дошкільної освіти висвітлено у наукових розвідках Л. Артемової, Г. Бєлєнької,
А. Богуш, Л. Зданевич, Н. Гавриш, І. Дичківської, К. Крутій, Н. Лисенко та ін. З
огляду на те, що інклюзивна освіта постає одним із ключових викликів
сучасності, особливої значущості набувають наукові напрацювання В. Бойко, Т.
Бондар, В. Бондара, А. Колупаєвої, І. Кузави, Т. Цегельник, З. Удич та інших.
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